

河南多地取消元宵焰火晚会

济源2月18日,济源网发布了“济源2013年元宵焰火晚会正式取消”的通告。

据济源市委宣传部一负责人介绍,正月十五前后,该市安排有丰富的元宵节民间文艺汇演、万人猜谜活动,各镇(街道)在镇办所在地还开展有规模大、内容丰富的民间调演活动,“可以相信,济源蛇年的元宵节一样是很传统、欢乐和热闹的”。

23日下午,记者从漯河市相关部门获悉,出于安全、节约和环保等方面的考虑,该市元宵节焰火晚会将被取消。

许多市民对此做法表示支持。记者了解到,元宵节期间,该市仍有猜灯谜、民间

艺术展演、送戏曲等活动,陪伴广大市民过节。

记者23日从周口市迎元宵节组委会获悉,该市今年元宵节将不再组织任何形式的花灯展和焰火燃放活动,正月十二及正月十四,市区五一广场举办少数民族传统文化暨清真食品展和川汇区民间文艺展演。

另外,在淮阳县润德陈楚古街,正月十四至正月十六将有放花灯、舞狮子、踩高跷、划旱船等活动。

23日下午,记者从驻马店市春节群众文化活动办公室获悉,今年的元宵节,该市将不办焰火晚会。

“停办了焰火晚会,但强化了元宵节猜灯谜。”文化活动办公室工作人员介绍,猜灯谜活动在该市世纪广场举办,22日、23日各展出数千条灯谜,供广大市民竞猜。

23日,记者从三门峡市委宣传部了解到,今年该市元宵节焰火晚会确定取消,市区社火表演等其他活动照常举行。

“焰火是短暂的,空气质量才是长久的。”住在三门峡市区五原路的薛卓华对记者说,焰火晚会取消后,相关部门可以组织花灯会、河灯会等,“取消了焰火,但不能取消年味。”

(据新华社)



耶路撒冷冰雪节开幕 中国元素成特色

前来参观耶路撒冷冰雪节的人们在展现中国天安门的巨型冰雕前拍照留念。去年首次亮相就大获成功的耶路撒冷冰雪节再一次拉开了帷幕,与去年以冰雕展示耶路撒冷老城名胜和当地童话及圣经故事不同,今年冰雕刻画的主题是远东,而其中中国元素尤为突出。

来自中国哈尔滨的黑龙江省冰雪艺术发展有限公司已经连续两年为耶路撒冷冰雪节打造冰雕了。公司副总经理柏良说,这一次他们想要向外国人介绍中国的东西。

去年大约有30万人从以色列各地到耶路撒冷冰雪节来玩儿,今年的冰雪节将持续到4月30日,预计参观者将会突破35万人。

(据新华社)

华北黄淮雾霾严重 中央气象台发布霾黄色预警

挥之不去的雾霾天气在元宵节当天再次“侵扰”中东部地区,中央气象台24日上午发布霾黄色预警。

监测数据显示,24日5时,江苏中北部部分地区及山东、浙江等地局

地出现了能见度不足1000米的雾,北京南部、山西南部、河南北部、江苏东部和南部、浙江南部等地局地出现霾。预计24日白天,中东部部分地区仍将有雾霾天气,华北中南部、黄淮东部和

北部、江淮东部、江南东北部等地有中度霾,局部地区有重度霾,空气质量将明显降低。

气象专家提醒,雾霾天气持续时,空气中的污染物不易扩散和沉降,受雾霾影响的地区及准备外出欢度元宵节的公众应佩戴医用口罩加以防护,避免呼吸道疾病发生;外出归来,应立即清洗面部及裸露的肌肤。同时,尽管适逢佳节,但在这种气象条件下应尽量减少烟花爆竹的燃放,避免空气污染恶化。

(据新华社)

伊朗希望伊核问题六国提出有效议案

伊朗国家最高安全委员会秘书兼首席核谈代表赛义德·贾利利23日在伊朗核工业年会上说,伊朗希望伊核问题六国在即将举行的会谈上“采取新的战略并提出有效议案”。

他说,伊朗坚持《核不扩散条约》框架下的全部权利,绝不会放弃任何权利,也不会接受额外要求。

同一天,伊朗原子能组织宣布在伊朗北部和南部沿海地区发现了新铀矿并计划新建16座核电站。伊朗伊斯兰革命卫队当天还在东部地区开始举行为期3天的军事演习并测试了自杀式无人机。

伊朗将于26日与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)在哈萨克斯坦进行谈判。双方去年在莫斯科举行的会谈未取得重要成果。今年,伊朗与国际原子能机构进行的两轮谈判也没有取得进展。

(据新华社)

普京称俄将加强防御能力

俄罗斯总统普京23日说,俄将加强防御能力以应对不稳定的世界。

据俄罗斯总统网站报道,普京当天在克里姆林宫举行的“祖国保卫者日”音乐会上发表讲话说,保证俄罗斯拥有可靠的防御能力是国家政策的优先方向。当代世界远不平静和安全,旧的冲突未去,新的复杂矛盾又起。世界大部分地区的不稳定在增长。普京说:“我们应该时刻准备保卫国家及其公民,善于预测形势并据此发展自己的军事潜力。”

普京强调,为达到这一目标,2020年前俄军主要武器种类计划更新70%。与此同时,将对军事领域进行改革,“拖延改革,就意味着对国家安全构成威胁”。他要求俄军始终保持高昂的战斗士气。

当天早些时候,普京向位于红场的无名烈士墓敬献花篮。

2月23日是俄罗斯的“祖国保卫者日”,是所有现役军人和曾经有过军旅生涯的人的节日。“祖国保卫者日”最早源自1923年设立的“苏联建军节”。1995年2月10日,俄罗斯国家杜马通过联邦法令,决定将每年2月23日的“建军节”更名为“祖国保卫者日”。

(据新华社)

苏丹达尔富尔部落冲突 导致100多人伤亡

苏丹西部达尔富尔地区23日再次爆发部落冲突,导致53人死亡,83人受伤。

目击者对新华社记者说,隶属里宰加特部落的大批武装人员23日从3个方向对北达尔富尔州希雷夫县发动袭击,而袭击目标是巴尼·侯赛因部落。这些武装人员在袭击中使用了重型武器。初步统计,巴尼·侯赛因部落包括5名儿童和7名妇女在内的53人在袭击中死亡,83人受伤,4万多只羊和2000多头牛被抢走。

自从今年1月初以来,里宰加特部落和巴尼·侯赛因部落为争夺一个金矿的控制权,在希雷夫县多次发生武装冲突,已导致100多人死亡,13万人流离失所。

(据新华社)

伊朗革命卫队举行军演

伊朗伊斯兰革命卫队23日起在伊东部地区举行为期3天、代号为“伟大先知8”的军事演习。

伊朗法尔斯通讯社援引此次演习发言人哈米德·萨尔克海利的话说,伊朗革命卫队陆军在第一天演习中测试了各种“不对称战术”及多种型号的无人机。萨尔克海利说,伊朗革命卫队所属特种部队首次举行特种作战演习,参演部队使用各种型号无人机,模拟攻击假想敌。部队在空中火力、炮兵和情报部门支援下,对多个预定目标实施打击。电子战系统还成功识别并挫败了假想敌的电子干扰。

伊朗革命卫队陆军司令帕克普尔20日强调,此次演习在伊朗东部的克尔曼、锡里兹和锡尔詹等地举行,演习目的是测试革命卫队的新型装备,提高部队作战能力,完善“不对称战术”。

近年来,伊朗革命卫队每年都要举行代号为“伟大先知”的军演。

伊朗伊斯兰革命卫队和伊朗军队是伊朗武装部队的重要组成部分。伊朗军队(包括海陆空军)负责保卫国家疆域和维持国内秩序,而成立于1979年伊斯兰革命后的革命卫队主要负责捍卫伊朗伊斯兰政权。革命卫队约有12.5万人,包括地面、空中和海上力量,它还控制着约9万人的准军事力量巴斯民兵。

(据新华社)

我国将在南沙群岛海域开展常态化护渔

记者从农业部南海区渔政局获悉,针对维权护渔工作面临的新挑战,我国将在2013年在中国南海海域开展常态化护渔,切实保障我国赴南沙作业渔民的合法权益。

农业部南海区渔政局局长吴壮介绍,2013年是我国维权护渔面临新挑战较为集中的一年,渔政部门将围绕做好维权护渔工作这一个中心,统一对工作形势的认

识,以高度的责任感,全力以赴地积极推进维权护渔各项工作。

吴壮说,2013年维权护渔工作的重心是:看好黄岩岛,守好美济礁,加强西沙和北部湾监管以及开展南沙常态化护渔。其中,扎实推进南沙群岛海域常态化护渔工作,将成为整体工作的重中之重。

据介绍,2012年,南海区渔政局积极开展南沙维权护渔工作的探索。当年,通

过我国护渔执勤船只的积极解救,在我国南沙海域正常作业的渔船没有一艘遭到外国的非法扣押。

吴壮表示,随着基地和装备建设、队伍建设等工作力度的进一步加大,当下我国渔政执法力量将有一个明显的增长,我国可望加快对南海尤其是南沙海域实现常态化维权护渔,更加有力地保障广大渔民切身利益。

(据新华社)